
ATA DA 114ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos quatro 

dias do mês de abril de 2025, sexta-feira, às quinze horas e trinta minutos ocorreu, 

por videoconferência, a 113a reunião de Colegiado, com a participação dos seguintes 

membros: o Presidente do Colegiado, Prof. Dr. Marcelo Barbosa de Andrade e os 

membros Profa. Dra. Ana Paula Moreira Barboza, Profa. Dra. Jaqueline dos Santos 

Soares, Prof. Dr. Vinícius Danilo Nonato Bezzon, o representante discente Matheus 

Leite Duarte e a representante TAE, Mariana Cristina Moreira Souza. EXPEDIENTE: 
1) Comunicações: a) O Presidente do Colegiado informou o desligamento da aluna 

Aline Damianne Teixeira e também do aluno Kleyber José Mendes da Silva; b) 
Informou que houve a entrega do relatório da Coleta CAPES 2024 em 21 de março 

de 2025 para a chancela pela PROPPI-UFOP e agradeceu à Comissão de 

Plataforma Sucupira pelo engajamento na coleta de dados para envio do relatório; c) 
Informou também que a verba PROAP 2025 está em atraso e, portanto, não houve 

ainda a descentralização da verba para os Programas de Pós-graduação da UFOP; 

d) O Presidente comunicou ainda que fará parte da Comissão de Bibliotecas do 

ICEB, como coordenador do PPG Ciências; e) Por fim, informou o 

descredenciamento da Profa. Dra. Viniane Martins Rebello e enfatizou sua 

cooperação para com o FIMAT durante os anos de sua atuação. 2) Apreciação das 
atas da 5a e da 6a Reuniões Extraordinárias e das atas da 112a e da 113a  
Reuniões Ordinárias do CEFIMAT. O Presidente do Colegiado solicitou a 

apreciação das atas da 5ª e da 6ª Reuniões Extraordinárias de Colegiado. Após 

leitura, ambas as atas foram aprovadas por unanimidade. Da mesma forma, o 

Presidente solicitou a apreciação das atas da 112ª e da 113ª Reuniões Ordinárias de 

Colegiado. Em regime de votação, a ata da 112ª Reunião foi aprovada com 4 votos 

favoráveis e 2 abstenções e a ata da 11ª Reunião foi aprovada com 5 votos 

favoráveis e 1 abstenção. ORDEM DO DIA: 1) Reestruturação da Comissão de 
Bolsas (substituição da Profa. Ana Paula Barboza pelo Prof. Thiago Colla) – 
Relator: Presidência. O Presidente do Colegiado informou que a Profa. Ana Paula 

gostaria de se retirar desta Comissão, dedicando-se a outros trabalhos 

administrativos. Informou que, após consulta realizada por e-mail, o Prof. Thiago 

Colla havia manifestado interesse em compor a Comissão de Bolsas. Nesse 

contexto, O Presidente comunicou que a nova Comissão será composta pelos 

Professores Thiago Colla, Vinícius Bezzon e Marcelo Barbosa, como presidente 



desta Comissão. O Presidente solicitou a apreciação dos membros e, em regime de 

votação, a Comissão foi aprovada por unanimidade. 2) Apreciação do pedido de 
constituição da Banca Examinadora para a Qualificação de Thaizy Carlos 
Nossa - Relatora - Profa. Jaqueline Soares. O Presidente do Colegiado, Prof. 

Marcelo Barbosa, solicitou a apreciação do pedido de constituição da Banca 

Examinadora de Qualificação da aluna Thaizy Carlos Nossa. Como relatora, o 

Presidente do Colegiado solicitou o pronunciamento da Profa. Jaqueline Soares, que 

informou que o Exame de Qualificação, agendado para o dia 08 de abril de 2025, 

ocorrerá presencialmente às 09h e cuja Banca será composta pelos seguintes 

membros: Profa. Dra. Ana Paula Moreira Barboza (titular), Profa. Dra. Juliana 

Caldeira Brant (titular) e Prof. Dr. Alan Barros de Oliveira (suplente). Em regime de 

votação, o pedido de Qualificação foi aprovado por unanimidade. 3) Apreciação do 
pedido de constituição da Banca Examinadora para a Qualificação de 
Anderson Vital Sales – Relator: Presidência. O Presidente do Colegiado, Prof. 

Marcelo Barbosa, solicitou a apreciação do pedido de constituição da Banca 

Examinadora de Qualificação do aluno Anderson Vital Sales. Como relator, o 

Presidente do Colegiado informou que o Exame de Qualificação, agendado para o 

dia 05 de junho de 2025, ocorrerá presencialmente às 15h30min e cuja Banca será 

composta pelos seguintes membros: Profa. Dra. Mariana de Castro Prado (titular), 

Prof. Dr. Américo Tristão Bernardes (titular) e Prof. Dr. Alcides Volpato Carneiro de 

Castro e Silva (suplente). Em regime de votação, o pedido de Qualificação foi 

aprovado por unanimidade. 4) Apreciação do pedido de prorrogação de prazo 
para Exame de Qualificação de Bruno César Silva Matos – Relator: 
Presidência. O Presidente do Colegiado relatou a apresentação do documento de 

solicitação de prorrogação do prazo, por 3 meses, para a qualificação do aluno 

Bruno César Silva Matos. Após discussões, o assunto foi retirado de pauta, haja 

vista que já houve a extrapolação dos prazos para esta finalidade. 5) Alteração da 
Instrução Normativa para Credenciamento, Descredenciamento e 
Recredenciamento Docente – Relator: Presidência. O Presidente do Colegiado 

propôs a alteração da instrução normativa no sentido de que assim como ocorre o 

fluxo contínuo para o credenciamento de docentes permanentes, também docentes 

colaboradores poderiam ingressar da mesma forma, sem participação em edital, ou 

seja, em fluxo contínuo. Após discussões, levantou-se a questão das adequações do 

Regimento Interno do PPG Ciências, em detrimento da revogação da Resolução 



CEPE 8039 e outorga da CONPEP 105. Nesse contexto, o referido ponto foi retirado 

de pauta para que haja uma alteração geral em ambos os documentos, tanto no 

Regimento Interno quanto em seu adendo, ou seja, na Instrução Normativa, que 

rege sobre o credenciamento, descredenciamento e recredenciamento docente. 6) 
Avaliação do credenciamento dos Professores Melissa Savedra e Giovanni 
Galgano (Relator: Presidência). O Presidente do Colegiado apresentou aos 

membros os levantamentos de dados dos Professores interessados em se 

credenciar junto ao FIMAT. Após a apresentação de uma minuciosa planilha com 

dados sobre o tempo de atuação profissional, número de publicações e fatores de 

impacto das publicações científicos, organização de eventos, participação em 

congressos, projetos de pesquisa e outras informações sobre as trajetórias na 

docência e na pesquisa, o Presidente indicou que a Profa. Melissa Savedra fosse 

credenciada, haja vista a maior taxa de produção científica em todos os quesitos 

analisados, bem como a vaga ociosa ocupada anteriormente pela Profa. Viviane 

Martins Rebello. Em regime de votação, a solicitação de credenciamento da Profa. 

Melissa Savedra foi aprovada por unanimidade. O Presidente agradeceu o pleito do 

Prof. Giovanni Galgano e se responsabilizou em comunicá-lo da não adesão no 

PPG Ciências, por enquanto. 7) Composição da Comissão de Processo Seletivo 
2025-2 (Relator: Presidência). O Presidente do Colegiado informou aos membros 

que havia feito uma consulta por e-mail para o levantamento de interessados em 

compor a Comissão de Processo Seletivo 2025-2. Manifestaram-se os professores 

Marcelo Barbosa, como presidente desta Comissão, bem como os professores 

Thiago Colla e Ronaldo Batista para compor o comitê avaliador. Ademais, a técnica 

em administração, Mariana Souza, também manifestou interesse em compor esta 

comissão, compondo o comitê organizador. Em regime de votação, a composição 

desta Comissão de Processo Seletivo foi aprovada por unanimidade. 8) Apreciação 
do pedido de passagens aéreas para a vinda da Profa. Suzana Peripolli (UERJ) 
para a apresentação de Seminário na disciplina FMT103, dia 07/05/2025, 
13:20h. (Relator: Presidência). O Presidente do Colegiado expôs o interesse do 

PPG Ciências em convidar a Profa. Suzana Peripolli para uma palestra na área de 

Materiais associada ao tema Inovação para ser apresentada no dia 07 de maio de 

2025. Após explicações sobre a viabilidade da concessão de passagens aéreas, 

sem a concessão de diárias, o Colegiado aprovou a concessão por consenso. 9) 
Apreciação da proposta de datas para as reuniões de Colegiado do PPG 



Ciências (FIMAT) em 2025. O Presidente do Colegiado introduziu o assunto 

solicitando que a técnica em administração, Mariana Souza, expusesse a proposta 

de datas para as próximas reuniões de Colegiado durante o ano de 2025. A 

proposta de reuniões ordinárias foi exposta no sentido de ocorrerem nas seguintes 

datas: 26 de maio, 23 de junho, 18 de julho, 17 de agosto, 17 de outubro e 17 de 

novembro. O Presidente explicou que em setembro não haverá reunião, devido às 

demandas dedicadas ao Seminário de Meio Termo, em Brasília. 10) Apreciação do 
Tutorial sobre Procedimentos Pós-defesa para egressos. O Presidente anunciou 

a proposta de um tutorial elaborado pela técnica em administração Mariana Souza 

sobre os procedimentos que deverão ser adotados por egressos do FiMAT para a 

expedição do diploma. Ao solicitar à TAE que explicasse a proposta, foram 

explanadas as regras sintetizadas em um único documento com o passo-a-passo a 

ser seguido pelos egressos para facilitar a consulta das normas e os documentos a 

serem inseridos no Sistema MINHAUFOP para a expedição do diploma. O 

documento ainda conta com um link que solicita o preenchimento de um formulário 

on-line para o acompanhamento discente, uma ação que promove a devolutiva 

quanto à qualidade do PPG Ciências, bem como o acompanhamento dos egressos, 

conforme solicitado pela Plataforma Sucupira. Em regime de votação, o tutorial foi 

aprovado por unanimidade. 11) Apreciação do pedido de constituição da Banca 
Examinadora para a Qualificação de Leonan Rodrigues Sena – Relator: 
Presidência. O Presidente do Colegiado, Prof. Marcelo Barbosa, solicitou a 

apreciação do pedido de constituição da Banca Examinadora de Qualificação do 

aluno Leonan Rodrigues Sena. Como relator, o Presidente do Colegiado informou 

que o Exame de Qualificação, agendado para o dia 07 de maio de 2025, ocorrerá de 

forma híbrida às 09h e cuja Banca será composta pelos seguintes membros: Profa. 

Dra. Raquel Martins Lana (titular), Prof. Dr. Carlos Felipe Pinheiro (titular), Prof. Dr. 

Leonardo Costa Ribeiro (suplente) e Profa. Dra. Andrea Gomes Campos (suplente). 

Em regime de votação, o pedido de Qualificação foi aprovado por unanimidade. 12) 
Outros assuntos. a) Apreciação do pedido de composição para a constituição da 

Banca de Qualificação do aluno Bruno César Silva Matos. O Presidente do 

Colegiado, Prof. Marcelo Barbosa, solicitou a apreciação do pedido de constituição 

da Banca Examinadora de Qualificação do aluno Bruno César Silva Matos. Como 

relator, o Presidente do Colegiado informou que o Exame de Qualificação, 

previamente agendado para o dia 25 de julho de 2025, ocorrerá remotamente às 15h 



e cuja Banca será composta pelos seguintes membros: Prof. Dr. Ronaldo Junio 

Campos Batista (titular), Prof. Dr. Vinícius Danilo Nonato Bezzon (titular) e Prof. Dr. 

Marcelo Barbosa de Andrade (suplente). Em regime de votação, o pedido de 

Qualificação foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente do Colegiado encerrou a reunião às dezessete horas e quinze minutos. 

Eu, Mariana C. M. Souza, lavrei a presente ata. Ouro Preto, 28 de abril de 2025........ 


